

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ, ОБСУЖДАЮТ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Каждый год, как только начинается лето, уже не в первый раз поднимается вопрос о рынке. Речь идет не о крытом рынке, построенным по последнему слову техники, а о самом примитивном, где можно купить овощи, ягоды, молоко и пр. Для этого необходимо в отведенном месте поставить прилавок, обить его железнами и объявить о том, что такой рынок работает. Но даже о таких рынках не могут решить вопрос вот уже на протяжении нескольких лет.

Работники горномхоза, которым надлежит решить этот вопрос, скажут: рынок работает на левом берегу. Да, работает, и не один, два. И надо сказать, там много овощей, молока и молочных продуктов, рыбы и пр. Но попасть на этот рынок можно только в выходной день, не так уж близко он расположен.

Чем же огорчили городской Совет жители институтской части? Пришел Евгений, — выразил мнение, что он до сих пор не позабылся об организации рынка? Вопрос ставился много раз и его надо решить безотлагательно. У садоводов есть много излишков овощей, ягод, и они с удовольствием реализуют их на рынке. Жители институтской части города ждут положительного решения этого вопроса.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Спасибо за воспитание наших детей

Нам хочется через газету выразить горячую благодарность сотрудникам детсада № 6, где заведующей Е. П. Джакуповой. Многое сделали воспитатели Т. Д. Заболотина, Н. В. Волкова, Н. А. Синицына, Т. В. Белова, М. Т. Голованчикова, чтобы наши сыновья выросли здоровыми, воспитанными. Старший сын уже перешел в 4 класс, но детский сад он не забывает, часто навещает своих воспитателей.

А совсем недавно детсад выпустил в школу нашего младшего сына. Его научили в саду писать и читать, быть дисциплинированным.

Желаем сотрудникам детсада новых успехов в их благородном труде.

ШАРАПОВЫ.

Течет Волга

На главных поводах нашего детского сада, в котором делают ребят не по-детски, конечно, очень традиционные линогравюры, отдельные работы, само количества нашего детского резерва, обрая большими свидетельствует Книга отзывов ребят, доволеные замечательные, написаны примерами, «А за твои работы», «Лучшие», и т. д.

И последнее...

День и ночь Волга отдает часть своих вод нашему городу, день и ночь тысячи ручьев растекаются со своим обильством. Есть и новшество: на дубенской станции вода обогащается еще и солью, содержащей большое количество фтора. Фтор препятствует разрушению эмали зубов. Я уже не буду говорить о том, как изменился облик станции, как ожили комнаты лаборатории.

Работа на водозаборе за годы его существования прошла немалая. И в ее изложении и ревностное отношение людей к своему труду, и творческая мысль, которая оказалась в желании улучшить то, что уже есть, и поиск — это стремление перенять все лучшее, что может быть.

Справедливые претензии

Мы, жители Александровки, просим работников орса ответить на страницах газеты «Закоммунизм» на следующие вопросы:

Когда в Александровке будет открыт промтоварный магазин? Если человеку надо купить носки, нитки, иголки и прочие промтовары, он должен ехать за покупками, теряя на это два-три часа. В 1963—64 годах этот магазин работал, а потом его закрыли и не открыли.

Когда в Александровке откроется овощная палатка? Мы живем на улице Новогодней. Для того, чтобы купить капусту, надо ехать в город,тратить на это целых три часа.

Видно руководителям орса ни холодно, ни жарко от того, что мы испытываем эти трудности. ШЕВЧЕНКО, АФАНАСЬЕВА, АБРАМОВА, ИСАЕВА, ГРОБОВЕЦ.

Пленум правления общества «Знание»

22 июля состоялся пленум правления Дубенской организации общества «Знание» на втором полугодие 1966 г. Планом предусматривается: создать научно-техническую секцию при Дубенской организации общества «Знание» в левобережье и физико-математическую секцию в институтской части города. Обратить особое внимание в летний период на проведение лекций на открытых площадках и агитпунктах.

Совместно с научно-технической секцией Московского областного общества «Знание» подготовить и провести семинар лекторов-физиков Московской области. Обратить особое внимание на разработку плана подготовки и проведения 50-летия Советской власти.

В постановлении пленума правления говорится:

Обязать тематические секции и первичные организации общества «Знание» шире развернуть пропаганду материалов и решений XXIII съезда КПСС и составить конкретные планы работы на II полугодие 1966 г., предусмотрев в них улучшение тематической направленности и качества читаемых лекций.

Рекомендовать секциям и первичным организациям шире применять различные формы работы, кроме лекций, бесед и докладов, чаще организовывать циклы лекций, лектории, тематические вечера, теоретические конференции, создавать народные университеты.

Простить партийные организации предприятий и учреждений города установить контроль за ежемесячным планированием лекционной работы.

НАУКА И ТЕХНИКА

Лекарства против рака

Сейчас для лечения рака чаще всего применяются химические препараты, которые должны разрушать раковые клетки, но эти средства недостаточно надежны и к тому же опасны для здоровых клеток.

Несомненно, что создание новых более эффективных химических препаратов такого типа нужно приветствовать. Однако рак нельзя рассматривать как локальный процесс. Это заболевание, при котором наступают патологические изменения во всем организме. Поэтому ученые ищут другие пути лекарственного воздействия, которые могли бы предупредить возникновение и развитие злокачественной опухоли.

Многолетние изыскания показали, что можно получить лекарства, которые повышают способность организма к различным вредным влияниям — некоторым ядам, многим физическим воздействиям и даже некоторым инфекциям. Сотрудники нашей лаборатории предположили, что такие средства (адаптогены) смогут затормозить действие агентов, вызывающих развитие злокачественных опухолей. Эта догадка подтвердилась в опытах на животных, которым вводили вещества, вызывающие рак (канцерогены), и одновременно — некоторые адаптогены, такие, как дифазол, препараты из корней жень-шения и

Мы стараемся также найти средства, которые улучшили бы лечение химиотерапевтическими препаратами, уменьшая их токсичность. Особенные надежды возлагаются на комбинированный способ лечения, когда одновременно со средствами, убивающими раковые клетки, будут применяться в лекарства, повышающие сопротивляемость больного организма.

(АНН).



Уникального радиоэлектронного оборудования требует каждый физический эксперимент. Новую аппаратуру обычно готовят большой коллектив конструкторов, инженеров, техников, лаборантов. Одной из таких групп в Лаборатории нейтронной физики руководит инженер В. Г. Тишин.

На снимке: инженер В. Г. ТИШИН за пластиркой нового электронного прибора.

Фото А. Курятникова.

«ЗАКОММУНИЗМ»



Красивые места в окрестностях нашего города. Здесь можно найти для отдыха и сосновые, и бересковые рощи, поляны и даже искусственные пруды. На одном из таких прудов, в бересковой роще отдыхают дубненцы.

Фото Т. Хлапонина.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ СССР

Президиум ВЦСПС постановил провести в январе—марте 1967 года VI Зимнюю спартакиаду профсоюзов СССР, посвященную 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Всесоюзному совету добровольных спортивных обществ, советам спортивных обществ и комитетам профсоюзов предложено обеспечить проведение соревнований и спартакиад во всех коллективах физкультуры. Важно добиться широкого участия в них рабочих, служащих, членов их семей и учащейся молодежи.

Советам спортивных обществ и комитетам профсоюзов, говорится в постановлении, необходимо вместе с министерствами, руководителями предприятий, учреждений и учебных заведений разработать планы создания лыжных станций, катков, пунктов проката спортивного инвентаря.

В Российской Федерации предусматривается провести территориальные спартакиады по зонам.

ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

У нас в училище одинаково любят как зимний, так и летний спорт. И особое признание получили лыжи, футбол, баскетбол, легкая атлетика, борьба.

На протяжении двух лет наши лыжники неизменно занимают первые места в городе. Не так давно команда по классической борьбе выезжала в город Электросталь, где проходило первенство области среди «Трудовых резервов». Наши ребята заняли третье призовое место.

Не подвели и наши баскетболисты. Они вошли в десятку сильнейших команд области. А двое ребят из нашей баскетбольной команды попали в сборную «Трудовых резервов».

Сейчас в полном разгаре первенство «Трудовых резервов» по футболу. Наши футболисты выехали в город Верей, где провели одну встречу и выиграли со счетом 6:0. Встреча с командой Щелково закончилась со счетом 1:1. У команды Загорска мы выиграли с разгромным счетом 9:1. Игра с лидерами своей зоны, футболистами из ГПТУ № 7 города Москвы, также закончилась со счетом 8:7.

После столь напряженного матча наших ребят ждал город Подольск. Подольчане три раза завоевывали кубок области. А наши ребята первый год начали выступать на первенство «Трудовых резервов».

С первых минут матча стало ясно, что встреча будет очень напряженной. Хозяева поля не устали, раз за разом, прорываясь к нашим воротам. Через 15 минут матча в наши ворота влетел мяч. Хозяева поля, воодушевленные успехом, с еще большей энергией начали осаждать наши ворота. Первый тайм закончился в пользу хозяев поля.

Второй тайм с первых же минут начался более чем агрессивно. Не успели наши ребята опомниться, как счет стал 3:0. Некоторые болельщики уже стали покидать трибуны, для них уже все было ясно. Но, они поспешили. Через несколько минут инициативу захватили наши ребята.

До конца встречи осталось 20 минут, но наши футболисты не пали духом, продолжали атаковать. Юра Голунов красиво забивает первый гол. Ребята ликуют. И через несколько минут Александр Голубев забивает второй мяч в ворота хозяев поля. И снова игра начинается с центра поля. Наши нападающие вновь устремляются вперед. Мяч снова оказывается в штрафной площадке хозяев поля, попадает Александру Голубеву, и вратарь команды Подольска в третий раз вытаскивает мяч из сетки ворот. Счет становится ничейным — 3:3. Но этот счет долго не удерживает-

ся. Мячом овладевает учащийся 9 группы Горбунов, он точным ударом забивает четвертый мяч в ворота соперников.

До конца матча остается 3 минуты. Судья назначает угловой удар в наши ворота. Но сравнять счет футболистам Подольска не удается. Звучит свисток судьи. Игра закончена. Наши ребята с гордостью покидают поле. Такого конца не ожидал никто из подольских болельщиков.

За прошедшие встречи отличились все наши ребята, но особенно показали себя следующие футболисты: нападающие Юрий Голунов, Владимир Агашков, Вячеслав Шарапов, полузащитники В. Левин, Ю. Романов, защитники А. Бондаренко, Б. Комаров, А. Соколов, И. Богомолов и вратарь Владимир Новиков. В последней игре отличился А. Голубев.

В результате чемпионата наши футболисты оказались на первом месте в области. У нас в училище стоит кубок, который мы привезли из Подольска. Всей команде выданы жетоны победителей. Хотется сказать: «Так держать, футболисты ГПТУ!»

И. ЛЕБЕДЕВ.

ТРИ ПОБЕДЫ

В очередном туре первенства области по футболу дубненцы принимали спортсменов из города Дедовска. Наши ребята выиграли тремя составами: мальчики — 4:0, юноши — 2:0, мужчины — 4:2.

В пятницу была сыграна первая кубковая встреча между институтскими футболистами и спортсменами левобережья. Со счетом 1:0 выиграли спортсмены левобережья.

Т. ХЛАПОНИН.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

В Дубне от инфаркта сердца внезапно скончался немецкий учёный, доктор ВИКТОР БРЕДЕЛЬ.

Виктор Бредель — сын известного немецкого писателя-антифашиста Вилли Бределя. Он родился в 1925 году в городе Гамбурге. Тогда его отец был рабочим-машиностроителем.

После захвата в Германии власти фашистами его семья эмигрировала в Советский Союз.

Более 20 лет Виктор Бредель провел в Советском Союзе. Он был участником Великой Отечественной войны. Вместе со многими немецкими товарищами он участвовал в борьбе с фашизмом. За это он был награжден орденом Красной Звезды и медалями.

После войны он окончил Московский педагогический институт имени В. И. Ленина и аспирантуру при этом институте.

Три года Виктор Бредель работал в Лаборатории ядерных

реакций

Объединенного института ядерных исследований в Дубне.

Все, кто был знаком с

Виктором Бределем, знали

его как ученого, изучавшего

замечательного скромного

человека.

Виктор Бредель был

лон сил, ему был всего

и он мог бы еще многое

для развития науки

для

технической Республики.

Очень тяжело сознать,

среди нас уже нет замечательного

товарища и друга

Бределя.

Память о нем навсегда

останется в наших сердцах.

Н. БОГОЛЮБОВ, А. ХРИНКЕВИЧ, Г. ФО

РОВ, К. АЛЕКСАНДЕР, В. ВОЛКОВ,

ЛОВЬЕВ, Г. БРИНКМАН, В. ШВАН

Г. МУЗИОЛЬ и другие

Дирекция Объединенного института ядерных исследований с глубоким прискорбием извещает о внезапной кончине немецкого ученого, доктора ВИКТОРА БРЕДЕЛЯ, заместителя директора лаборатории Института ядерных исследований ГДР в Дрездене, члена Комитета по ядерной физике ОИЯИ и выражает глубокое соболезнование семье покойного и немецкому землячеству в Дубне.

Дубненский ГК КПСС и исполнительный комитет горсовета выражают глубокое соболезнование немецкому землячеству в Дубне и семье покойного по поводу внезапной кончины немецкого ученого, коммуниста, доктора Виктора БРЕДЕЛЯ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 2 ИЮЛЯ

13.50 — Программа передач. 13.55 — Для школьников. Л. Малюгин — «Девочки — мальчики». Телевизионный спектакль. 16.00 — Телевизионные новости. 16.20 — «Знание». Научно-познавательная программа. 17.00 — Легкая атлетика. «Мемориал братьев Знаменских». Передача из Одессы. 18.30 — Клуб киноизделий. Передача из Киева. 20.15 — Эстрада. 20.45 — Кинопоказ. 22.00 — Воскресная радиотелевизионная программа. Передача из Варшавы.

Партком КПСС в областном центре регулярно

глубоко скорбит в связи

внезапной кончиной немецкого ученого-физика заместите

ля Виктора БРЕДЕЛЯ и выражает соболезнование семье

покойного, партийной организаций и всем членам

немецкого землячества в Дубне.

Партком КПСС в областном центре регулярно

глубоко скорбит в связи

внезапной кончиной немецкого ученого-физика заместите

ля Виктора БРЕДЕЛЯ и выражает соболезнование семье

покойного, партийной организаций и всем членам

немецкого землячества в Дубне.

Новый художественный ф

иль «Соблазненная и покинутая

(Италия). Начало в 17.15.

2-3 июля

Новый художественный ф

иль «Женщины Востока» (Италия).

Начало сеансов в 19.21 час.

ФИЛИАЛ ДК

2 июля

Художественный ф

иль «Легкий десерт». Начало в

17.19.21 час.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Заводу железобетонных

пил на постоянную работу

бываются рабочие (мужчины и

женщины): столяры, плотники,

пильщики, бетонщики, сантехники

разнорабочие.

Обращаться в отдел

завода ЖБИ, поселок А

ровка.

Комитета по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце

молодежи в Дубне

и Дворце культуры в Дубне.

Комитет по труду и

спорту в Дубне и Дворце